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ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   28-09-2020   με    αριθμό    10136    ερώτηση   της   Βουλευτή      

κας  Α. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, προς 
υλοποίηση των όσων προβλέπονται στο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής, οι Γενικές 
Αστυνομικές Διευθύνσεις Αττικής και Θεσσαλονίκης και οι Διευθύνσεις Αστυνομίας της χώρας 
εκπόνησαν Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, με τα οποία καθορίστηκαν αστυνομικές δράσεις με 
σκοπό την αντιμετώπιση της εγκληματικότητας. Τα σχέδια αυτά εκπονήθηκαν με βάση το χάρτη 
εγκληματικότητας, σύμφωνα με τα υφιστάμενα στατιστικά στοιχεία εγκληματικότητας κατά 
περιοχή, ενώ αξιολογήθηκαν και επικαιροποιήθηκαν προκειμένου να προσαρμοστούν στις 
ιδιαιτερότητες των παραγόντων και συνθηκών, που συνδέονται με την εγκληματικότητα της 
εκάστοτε περιοχής. 

Κατ’ εφαρμογή αυτών, στη περιοχή ευθύνης της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.), από τις αρμόδιες Υπηρεσίες διενεργούνται, πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε.) -σε 
καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και 
εξειδικευμένες δράσεις (πεζές - εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση συνεργείων - 
ομάδων ελέγχου), με σκοπό αφενός μεν την αποτελεσματική διαχείριση κάθε είδους 
παραβατικότητας, στο πλαίσιο αναβάθμισης του επιπέδου της εμφανούς αστυνόμευσης, 
αφετέρου δε τη διαμόρφωση κατάλληλων συνθηκών ασφαλείας για τους πολίτες. 

Παράλληλα, στη διαλαμβανόμενη στην ερώτηση περιοχή εφαρμόζεται και ο θεσμός των 
Κινητών Αστυνομικών Μονάδων (Κ.Α.Μ.), με απώτερο σκοπό την ενίσχυση της αστυνομικής 
παρουσίας σε απομακρυσμένες περιοχές, τη βελτίωση της καθημερινότητας των τοπικών 
κοινωνιών και τη διασφάλιση της άμεσης επιχειρησιακής ανταπόκρισης επί ζητημάτων 
αστυνομικού ενδιαφέροντος. 

Υπογραμμίζεται ότι από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της ως άνω Διεύθυνσης, 
έχει πραγματοποιηθεί σημαντικός αριθμός αστυνομικών ελέγχων, κατά τους οποίους 
εκδηλώθηκαν όλες οι, κατά περίπτωση, προβλεπόμενες αστυνομικές και δικονομικές ενέργειες 
(προσαγωγές, συλλήψεις, σχηματισμός δικογραφιών, κατασχέσεις κ.α.). 

Ενδεικτική της πληρότητας του ακολουθούμενου στρατηγικού σχεδιασμού, αλλά και της 
έντονης δραστηριοποίησης της Υποδιεύθυνσης Ασφάλειας Νοτιοανατολικής  Αττικής,  αποτελεί  η  
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μείωση του αριθμού των κλοπών - διαρρήξεων, των ληστειών και των κλοπών τροχοφόρων, 
στην εδαφική της αρμοδιότητα, για το οκτάμηνο τρέχοντος έτους σε σύγκριση με το αντίστοιχο 
του 2019, κατά 30,79%, 38,60% και 36,64%, αντίστοιχα, σύμφωνα με τα τηρούμενα στατιστικά 
στοιχεία εγκληματικότητας του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Περαιτέρω, η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των 
αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και 
του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Στο πλαίσιο αυτό, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες 
για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών με ανθρώπινο 
δυναμικό, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ορθολογική 
κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του 
κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 

Στην κατεύθυνση αυτή και σε ό,τι αφορά στην Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής, 
πέραν των πραγματοποιηθεισών, εντός του έτους 2020, λοιπών τοποθετήσεων - μετακινήσεων 
αστυνομικού προσωπικού, προκηρύχθηκε, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του ίδιου έτους, ικανός 
αριθμός θέσεων προσωπικού διαφόρων βαθμών, οι οποίες καλύφθηκαν σχεδόν στο σύνολό τους. 

Υπενθυμίζεται δε ότι σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 
211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στο Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Αττικής, καθώς και στους 
Διευθυντές των υφιστάμενων Διευθύνσεων, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι το βαθμό 
του Αστυνόμου Α΄, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 
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